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M i lesz a gyermekekkel télen?
Az entente-misszlóte a szegény gyerm ekek téli ellátása érdé' 

kében  —  Ideiglenes szénszünet az alsó iskolákban

CSaját tudósítónktól.) A legkegyetleneM) tél 
ránk szakad és a főváros illetékes körei a legna­
gyobb félelemmel tekintenek a szegény ügy rende­
zése elé. Nincs szén, nincs fa, az él el miszer-drá­
gaság folyton növekszik ék a jótékonysági akciók 
mintha egy kissé megbénultak volna. A főváros 
urai mindent megtesznek, hogy az utolsó pi ll a - 
nallban megmentsék azt, amit lehet.

Az elmúlt tálért a nyomor enyhítésére a leg­
többet tett a Népjóléti Központ, amely azonban az 
idén nem fejtheti ki azt a munkásságot, amit ta­
valy elért. A Népjóléti Központ agilis és tehetsé­
ges vezetőjét ugyanis elmozdították állásából és 
felefobezése jelenleg a belügyminisztériumban van. 
Az első Ítélet olyan megállapításokat tartalmaz, 
amelyekéi' könnyein meg lehel cáfolni és a város­
házán mindenki biztosira veszi, hogy az első íté­
letet a belügyminiszter meg fogja semmisíteni és 
)ujra állásába helyezi a Népjóléti Központ volt 
vezetőjét.

A fönchézséget a gyerm ekek ellátása okozza. 
Tavaly télen a fővárosnak előnyös helyzete volt, 
¡mert az amerikai gyermelcakcló annyi gyermekei 
tafott eJ ennivalóval, ahány csak jelentkezett. Az 
amerikaiak statisztikát is csináltak ,ó& valóban, ki­
mutatták, hogy az ő kosztjukon minden gyerek 
legalább néhány kilóval meghízott. Elknségeiník 
¡azonban a gyermekek jó  ellátását is megirigyelték 
lés hihetetlen akciót indítottak meg eHénnnk kül­
földön. Ebben a csúnya hadjáratban természete- 
ben elsősorban küzdöttek a bécsi emigránsok és 
Isikerült is kivívni óik, hogy az amerikai gyermek­

ietetési akció emberei a mull iskolai év végével el­
távoztak tőlünk és azóta nem is tértek vissza. 
Becsben a helyzet sokkal kedvezőbb, mert ott már 
kijra megjelenítek és éhező gyermek ma már nincs 
'az osztrák császárvárosban.

Az a szerencsénk, hogy az entente missziók 
itt élnek közöttünk és személyesen meggyőződ­
hetnek arról, hogy csupán rágalmakat terjeszte­
nek rólunk és ezért ők maguk megindítottak, egy 
akciót a szenvedő gyermekek érdekében. Kedden 
gyűlésük volt és ebiből kifolyólag átirat!ma for­
dultak a fővároshoz. Tudomására hozták a fő ­
város vezetőségének, hogy Genfben a nemzetközi 
segitöbiróság a magyar gyermekekre is gondolt az 
ő közbenjárásuk következtében  és elvben hozzá­
járult aihoz, hogy a téli ínségen segíteni fog. 
Csupán azt kérték, hogy a főváros az idén is jár­
jon a kezére a misszióiknak emberbaráti munká­
jában. A megbeszéléseken a fővárost eddig Fe­
renc zy Zoltán egyetemi magántanár, mint a fő ­
város szociálpolitikai osztályának egyik megbí­
zottja képviselte és a missziókat a főváros megbí­
zásából továbbra is ő fogja támogatni emberba­
ráti tevékenységükben.

Ez a kérdés különben a inai városi tanács­
ülésen szobakénül, mert a fővárosnak bizonyos 
áldozatokat kell hoznia, éppen úgy, mint
az elmúlt évben. Tavaly négymilió koro­
nát fordítottak a gyermeketetési akció ki­
szolgáló személyzetének fizetésére, a helyiségek 
költségeire és a felszerelés előállítására. Azóta az 
árak tekintélyesen emelkedtek és az idén az ak­
ció adminisztrálása még többe fog kerülni. A fő­
város egyedül nem viselheti ezt a nagy terhet és 
ezért a főváros vezetőséae érintkezésbe foo lépni

a népjóléti minisztériummal, hogy a költségek 
egy részét az állam fedezze.

Kérdést intéztünk ebben az ügyben Ferenczy 
tanár úrhoz, aki a következőket mondotta a 
Pesti Napló munkatársának:

—  A tervek még nagyon a kezdet stádiumá­
ban vámnak és ma még semmi pozitív dolgot 
mondani nem lehet. Nem akarunk sokat ígérni, 
nehogy a tervek megsemmisüljenek és a szép 
álmok szertefoszoljanak. Mi mindenesetre a lég- \ 
nagyobb övömmel fogadjuk a segítő kezet és 
mindent meg fogunk tenni a magunk részéről, 
hogy a szegény gyermekek téli ellátását biz­
tosítsuk. Azt sem tudjuk, hogy a külföld ter­
mészetbeni ellátást ad c, vagy pénzsegitségef? 
Egyelőre csak arról volt szó, hogy a főváros ta 
nácsa adja meg a- engedélyt arra, hogy a ta­
nácskozásokon a főváros nevében részfvehe«- 
sünk. Ez meg is történt és mi mindent el fo ­
gunk követni, hogy a kitűzött feladatot minél 
jobban és minél tökéletesebben oldjuk meg.

Ezekkel a kérdésekkel függ össze a gyerme­
kek téli iskoláztatásának kérdése is. Először úgy 
volt, hogy a nagy tüzelőanyag-hiány miatt a már 
megszokott szénszünet újra életbelép. Sipöcz pol 
gármester azonban a legenergiktisabban állást fog­
lalt a szénszünet ellen, mert az az álláspontja, 
hogy a kis gyermekek -az elmúlt esztendőkben 
olyan sokat mulasztottak, hogy az idén minden 
időt fel kell használni arra hogy a hiányt pó­
tolják.

Erre elejtették a szénszünet kérdését és meg­
indult a hajsza a tüzelőanyag beszerzése után. 
Az iskolaigazgatók az ügyosztálytól nap-nap után 
különböző Írásokat kaptak, mindenféle felvilágo­
sítást kellett adniok, sőt az igazgatókat magukat 
is összegyűjtötték egy megbeszélésre. A megbe­
széléseknek vége az volt, hogy megállapították, 
nincs szén és egyelőre a szállítással van baj. 
A polgármester kiadtá az utasítást, hogy először 
a kórházakat és az iskolákat kell ellátni és talán 
sikerült is volna az opciója, ha hirtelen közbe



nem jö n  az erős hideg, mely lehetetlen helyzet 
kié áíüloüVa a főváros vezelőségét.

A mai tanácsülésen újra előhozták ezt a kér­
dést és végre a tiszti főorvos álláspontja győzött. 
Elhatározták, hogy úgy az óvodákban, mini az 
elemikben, valamint a középiskolák negyedik osz­
tályáig minden osztályban szünete! e hónap ló éig 
az előadás és ezen idő alatt minden iskolát ellát­
nak fűtőanyaggal. 14-én meg fogják vizsgálni, 
hogy a fűtőanyag mennyi időre elegendő és akkor 
ujrá megkezdődik a tanítás.


